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ДОСЛІДЖЕННЯ ДИНАМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ 
У ГІДРОПРИВОДІ МАШИН, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ З ПАСИВНИМ 

НАВАНТАЖЕННЯМ

Гідропривод  є  складовою частиною різноманітних мобільних 
машин, зокрема тих, робочі операції яких значну частину часу 
виконуються з пасивним навантаженням, наприклад операції 
опускання вантажу.  Особливістю функціонування таких машин 
є необхідність поєднання плавності рухів, відносно точного 
маніпулювання вантажами та можливістю їх утримування в певному 
положенні протягом певного періоду часу [1–5].

Метою роботи є аналіз сучасних тенденцій розвитку  гідроприводів 
вантажно-розвантажувальних мобільних машин та інших машин, які 
працюють з пасивними навантаженнями, дослідження динамічних 
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процесів  в гідроприводі та  визначення, конструктивних параметрів, 
які на них впливають.

На кафедрі технологій та автоматизації машинобудування 
Вінницького національного технічного університету на основі 
проведеного аналізу робіт авторів які працюють над даною тематикою 
запропоновано загальну концепцію для вищевказаних мобільних 
машин [6]. Схема привода зображена на рисунку 1, вона містить 
лінію нагнітання 1, розподільну частину 2, частину для забезпечення 
герметизації 3 та гідроциліндр 4. Для керування потоками використані 
пропорційні два розподільчі елементи 5, а для герметизації керовані 
зворотні клапани 6, які забезпечуватимуть герметичність порожнин 
робочих органів.

Рисунок 1 – Принципова схема гідропривода

Запропонована система відрізняється від конвенційної IMV–
системи меншою кількістю елементів, проте забезпечує можливості 
незалежного керування потоками [7–8]. Запропонована схема 
базується на застосування уніфікованих компонентів, що суттєво 
покращить її ремонтопридатність та обслуговуваність.

Розроблено математичну модель, розв’язок рівнянь математичної 
моделі гідропривода виконано в пакеті програм MATLAB Simulink 



91

[9]. На основі розв’язаної математичної моделі досліджено ро­
бочі процеси в системі в динамічних режимах роботи. В роботі 
проведені початкові дослідження впливу конструктивних пара­
метрів, а саме попереднього стиснення  пружин НL  керованих 
зворотних клапанів 6 та площ відкриття робочих вікон дроселів  
f3 на динамічні характеристики. На рисунку 2 зображено приклад 
впливу площ відкриття робочих вікон дроселів  f3 на перехідний 
процес зміни тиску в порожнині гідроциліндра 4  Рс. (рисунок 2).

Рисунок 2 – Перехідний процес тиску Рс при величині площі відкриття   
дроселя f3: ––– 4 мм2; –  –  – 8 мм2

В процесі досліджень встановлено, що вплив величин конструк­
тивних параметрів  не є завжди однозначним, ступінь впливовості 
також може варіюватися в різних межах.

Результати дослідження показали, що покращення динамічних 
характеристик можна досягти за рахунок вибору значень з наступних 
діапазонів: НL = 5..7∙мм, f3 ∙= 1..2 10–6 м2.
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